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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2025 

 

 

Προς: τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα – Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Η σημασία των Βιβλιοθηκών Επιστημών Υγείας και οι Προκλήσεις 

που Αντιμετωπίζουν» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Οι βιβλιοθήκες επιστημών υγείας διαδραματίζουν αδιαμφισβήτητα κρίσιμο ρόλο 

στο σύστημα υγείας, παρέχοντας στους επαγγελματίες υγείας πρόσβαση σε έγκυρη, 

έγκαιρη και αξιόπιστη πληροφόρηση, απαραίτητη για την άσκηση της ιατρικής, τη 

συνεχή ενημέρωση κι εκπαίδευση και την προαγωγή της έρευνας και της επιστήμης.  

Στην Ελλάδα οι βιβλιοθήκες αυτές αντιμετωπίζουν ποικίλα προβλήματα, όπως 

την έλλειψη επαρκών πόρων, την περιορισμένη πρόσβαση σε ηλεκτρονικές πηγές και 

την έλλειψη προσωπικού. Η υποστελέχωση και η υποχρηματοδότηση δυσχεραίνουν 

την εύρυθμη λειτουργία των βιβλιοθηκών και την ικανότητά τους να παρέχουν 

υπηρεσίες υψηλής ποιότητας.  

Επιπλέον, η έλλειψη ενός οργανωμένου δικτύου νοσοκομειακών βιβλιοθηκών 

δυσχεραίνει το συντονισμό και τη συνεργασία μεταξύ τους, ενώ η απουσία θεσμικού 

πλαισίου για τη λειτουργία τους αφήνει πολλά κενά και ασάφειες.  

Για την αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων προτείνονται συγκεκριμένες 

δράσεις, όπως η ένταξη των βιβλιοθηκών στα οργανογράμματα των νοσοκομείων, ως 

αυτοτελείς οργανικές μονάδες, η δημιουργία ενός εθνικού δικτύου νοσοκομειακών 

βιβλιοθηκών με διοικούσα επιτροπή και η ενίσχυση της χρηματοδότησης για την 

ανανέωση των συλλογών-συνδρομών, καθώς και την πρόσβαση σε ηλεκτρονικές 

πηγές και αρχεία.  

Είναι προφανές πως η ενίσχυση των βιβλιοθηκών επιστημών υγείας αποτελεί 

επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό του συστήματος υγείας και στην συνακόλουθα 

παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας προς όλους τους πολίτες.  

 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Πώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε την έλλειψη πόρων και προσωπικού στις 

βιβλιοθήκες των νοσοκομείων;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Προτίθεστε να αυξήσετε τη χρηματοδότηση για την ανανέωση των 

συλλογών, την πρόσβαση σε ηλεκτρονικές πηγές και την πρόσληψη 

εξειδικευμένου προσωπικού;  

3. Ποια μέτρα θα λάβετε για να διασφαλίσετε την πρόσβαση όλων των 

υγειονομικών σε έγκυρες και αξιόπιστες πηγές πληροφόρησης;  

4. Θα υπάρξει κάποια πρωτοβουλία για την κεντρική διαπραγμάτευση 

συνδρομών σε ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων ή για την ανάπτυξη 

εναλλακτικών λύσεων πρόσβασης;  

5. Υπάρχει κάποιο χρονοδιάγραμμα για την ένταξη των βιβλιοθηκών στα 

οργανογράμματα των νοσοκομείων και τη δημιουργία ενός εθνικού δικτύου 

νοσοκομειακών βιβλιοθηκών; Πότε μπορούμε να αναμένουμε συγκεκριμένες 

δράσεις προς αυτή την κατεύθυνση;  

6. Πώς θα διασφαλίσετε τη βιωσιμότητα των βιβλιοθηκών και την αναβάθμιση 

των υπηρεσιών τους; Ποιος είναι ο μακροπρόθεσμος σχεδιασμός σας για την 

ενίσχυση και τον εκσυγχρονισμό των βιβλιοθηκών επιστημών υγείας;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Βουλευτής Κερκύρας 

 

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 

 




